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ENHMΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙO 

 

                     

Σας ενημερώνουμε ότι συγκροτήθηκε  σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου 

Φιλολόγων περιοχής Αιγιαλείας και Καλαβρύτων, το οποίο αναδείχθηκε από τις αρχαιρεσίες της  

8ης  Φεβρουαρίου 2015,  ως εξής : 

 

Ι. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α. ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Πρόεδρος: Αρχοντούλα Ρέλλα -Παπασημακοπούλου, Φιλόλογος 

συνταξιούχος 

Αντιπρόεδρος : Μαρία Σκαρτσίλα, Φιλόλογος συνταξιούχος 

Γεν. Γραμματέας:  Αικατερίνη Μαρινοπούλου,  Φιλόλογος συνταξιούχος 

Ταμίας : Παρασκευή Μπιρμπίλη,  Φιλόλογος του 1ου  Γενικού Λυκείου 

Αιγίου 

Οργανωτικός Γραμματέας : Γιώργος Γεωργόπουλος, Φιλόλογος Γυμνασίου-

Λυκείου Αιγείρας 

 Ειδική Γραμματέας : Αικατερίνη Δημουλά, Φιλόλογος 1ου Γενικού Λυκείου 

Αιγίου 

 Έφορος  Βιβλιοθήκης : Βαρβάρα Σεφέρη, Φιλόλογος  

 

Β. ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Αγγελική Καπράλου, Φιλόλογος 

Γιώργος Τσακελίδης, Φιλόλογος του 2ου Γυμνασίου Αιγίου 
 

Ευελπιστούμε σε μια γόνιμη και εποικοδομητική συνεργασία (όπως, άλλωστε, είχαμε μέχρι 

τώρα) για την προώθηση των φιλολογικών θεμάτων, αλλά και την επίτευξη των στόχων της 

Εκπαίδευσης γενικότερα . 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                             H Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΑΡΧΟΝΤΟΥΛΑ ΡΕΛΛΑ                                      ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

                                            ΠΑΠΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
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ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ( επιστημονικές-καλλιτεχνικές)ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ 
ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ: 

ΑΠΟ το ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ του 2013 ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ τον ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ του 2015 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ-ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ 
 

 22 Απριλίου 2013, στο Δημοτικό Κινηματοθέατρο «Απόλλων» της πόλης μας, παρουσιάσαμε 
εκδήλωση-αφιέρωμα στον Ιάκωβο Καμπανέλλη, δύο χρόνια μετά το θάνατό του,  με τίτλο 
«Παραμύθι ... με όνομα!».  
Ήταν μια μουσικο-θεατρική σύνθεση βασισμένη στο έργο του (θεατρικό, κινηματογραφικό, ποιητικό), 
σε συνεντεύξεις του αλλά και σε μαρτυρίες και κριτικές για τη ζωή και το έργο του,  την οποία 
απέδωσαν μέλη και φίλοι του Συνδέσμου Φιλολόγων από ερασιτεχνικές θεατρικές ομάδες και μουσικά 
σχήματα της Αιγιάλειας. Η επιλογή των κειμένων και η σκηνοθεσία έγινε από  το φιλόλογο κ. Κώστα  
Κλάγκο. Την  εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της η σκηνογράφος Κατερίνα Καμπανέλλη, κόρη του 
δημιουργού. 
          9 Δεκεμβρίου 2013,  ο Σύνδεσμός μας σε συνεργασία με το Ε.Κ.Φ.Ε. Αιγίου, πραγματοποίησε 
αφιερωματική εκδήλωση τιμής και μνήμης για τον κορυφαίο πυρηνικό και ατομικό  επιστήμονα, 
Γεώργιο Δούσμανη, 47 χρόνια μετά τον θάνατό του. Η εκδήλωση έγινε με την ευκαιρία της 
συγγραφής και επανατύπωσης του βιβλίου «Γεώργιος Δούσμανης: ο Επιστήμονας, ο Άνθρωπος, ο 
Έλληνας», των συναδέλφων, Κώστα Βελαώρα, φιλολόγου και Γιώργου Τζεραβίνη, οικονομολόγου. 
          3 Μαΐου 2014,  σε συνεργασία με το «Ίδρυμα Κουτσοχέρα και Λένας Στρέφη» διοργανώσαμε 
εκδήλωση-αφιέρωμα στον Αχαιό ποιητή και πολιτικό, Γιάννη Κουτσοχέρα, στο  Πολιτιστικό 
Κέντρο Αιγίου με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 110 χρόνων από την γέννησή του  και με τίτλο: 

«Όσο ο ήλιος ανατέλλει 
Θα βλασταίνουν στους αγρούς τα ηλιοτρόπια». 

Στην εκδήλωση αυτή έγινε και η βράβευση των μαθητών και μαθητριών, που διακρίθηκαν στον 
Διαγωνισμό Ποίησης, ο οποίος, όπως ανέφερα πιο πάνω, είχε διοργανωθεί  από τον Σύνδεσμό μας 
μεταξύ των μαθητών των Γυμνασίων και Λυκείων περιοχής Αιγιαλείας & Καλαβρύτων για την ημέρα 
ποίησης 21 Μαρτίου 2014. Στην ίδια εκδήλωση έγινε επίσης,  και η βράβευση της μαθήτριας του 1ου 
Γενικού Λυκείου Αιγίου, Μαρίας- Μαλεβής Παπαδάκη, που πρώτευσε στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό 
Φιλοσοφίας και εκπροσώπησε τη χώρα μας στην Διεθνή Ολυμπιάδα Φιλοσοφίας, στη 
Λιθουανία. 
 
ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΟΜΙΛΙΑ 
 21 Οκτωβρίου 2013 στο Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου διοργανώσαμε εκδήλωση με κεντρικό 
ομιλητή τον ομότιμο καθηγητή κλασικής φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων κ. Φάνη Ι. Κακριδή και θέμα: 
                             «Πώς περιγράψαν οι Αρχαίοι τη φύση». 
Μετά τη διάλεξη ο  Σύνδεσμος Φιλολόγων τίμησε τον μεγάλο πανεπιστημιακό δάσκαλο για το 
ανεκτίμητο έργο του  και την προσφορά του στην κλασική Φιλολογία. Την επόμενη ημέρα ο κ. Κακριδής 
επισκέφτηκε το 1ο Γυμνάσιο Αιγίου και μίλησε στους μαθητές για την «Τρισχιλιόχρονη πορεία και 
εξέλιξη της Ελληνικής Γλώσσας». Ακολούθησε συζήτηση με τους μαθητές και τους καθηγητές. 
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΑ 
 2013, Προκηρύξαμε  Διαγωνισμό διηγήματος για μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων επ’ ευκαιρία 
της επετείου 28ης Οκτωβρίου  που είχε  τίτλο: 

«Εικόνες πολέμου και κατοχής στην πόλη μου» 
Επιλέχτηκαν τα καλύτερα διηγήματα, για τα οποία επιδόθηκαν: 
1ο βραβείο: (1 για το Γυμνάσιο και 1 για το Λύκειο).  
2ο βραβείο: (1 για το Γυμνάσιο και 1 για το Λύκειο). 
 
 
 2014, προκηρύξαμε  Διαγωνισμό ποίησης για την ημέρα της ποίησης 21 Μαρτίου με θέμα : 
Για τα Γυμνάσια τους στίχους του Ο. Ελύτη  
 «Εμείς τη λέμε τη ζωή, πηγαίνουμε μπροστά… 
   Είμαστε από καλή γενιά … 



   Χτίζουμε, ονειρευόμαστε και τραγουδούμε!»  
Και για τα Λύκεια το στίχο επίσης του Ο. Ελύτη:  
«Την άνοιξη, αν δεν την βρεις, την φτιάχνεις»  
  Κριτική Επιτροπή  αξιολόγησε τις εργασίες των μαθητών και μαθητριών και  προέκρινε τις τέσσερις 
(4) καλύτερες (2 από Γυμνάσιο και 2 από Λύκειο). 
 
ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΑΠΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ 

 Στις 21 Μαρτίου 2013, ημέρα της ποίησης, μέλη του Δ.Σ παρουσίασαν ένα μικρό ποιητικό 
απάνθισμα, συνοδευόμενο κι από μελοποιημένη ποίηση, από το Ραδιοφωνικό σταθμό της πόλης μας 

«Ράδιο Αίγιο», που είχε τον  τίτλο: « Με όπλο μας την ποίηση στην εποχή της εκποίησης». 
Μαθητές και μαθήτριες από τα σχολεία της περιοχής μας  διάβασαν ποίηση του Μ. Αναγνωστάκη, Κ.Π. 
Καβάφη, Α. Σικελιανού, Γ. Κουτσοχέρα, Βλ. Μαγιακόφσκι, Π. Ελυάρ, Ν. Χικμέτ, Π. Νερούντα. 
 Στις 21 Μαρτίου, ημέρα ποίησης, προσφέραμε ένα μικρό αφιέρωμα σ’ αυτήν μέσα από ποιήματα 
Αχαιών ποιητών, από τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ ΑΙΓΙΟ με τίτλο: 

«Τα φάρμακά σου φέρε Τέχνη της Ποιήσεως,  
που κάμνουνε -για λίγο- να μη νιώθεται η πληγή» 

Φιλόλογοι μαζί με τους μαθητές τους επέλεξαν ένα ποίημα από κάθε Αχαιό ποιητή που προτείναμε και 
ένα μαθητή ή μαθήτρια που  το διάβασε στη ζωντανή εκπομπή. Έτσι ακούστηκαν ποιήματα του 
Διονύση Καρατζά, Γιάννη Βαλσαμίδη, Γιάννη Ανδρικόπουλου, Λέτας Κουτσοχέρα, Παναγιώτη 
Κουμπούρα, Σωκράτη Σκαρτσή, Γιάννη Κουτσοχέρα.  
 Στις 20 Οκτωβρίου από τον ραδιοφωνικό σταθμό της Μητρόπολης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
παρουσιάσαμε τη ζωή και το έργο του αγιογράφου της πόλης μας Κων. Φανέλλη στα πλαίσια 
των εκδηλώσεων της Μητρόπολης για τα 100 χρόνια λειτουργίας του Μητροπολιτικού Ναού της πόλης 
μας, Παναγίας Φανερωμένης. 
 
ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ 

 22 Μαρτίου 2014,  με εκδήλωση υπό τον τίτλο “Ιστορία Τραγουδισμένη”, τιμήσαμε την επέτειο 
της 25ης Μαρτίου 1821 από κοινού με την Ιστορική Λαογραφική Εταιρεία Αιγιαλείας (Ι.Λ.Ε.Α.) . Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο, με κύρια αναφορά στο τρίτομο έργο “Ελληνικά 
Τραγούδια, από τη βυζαντινή εποχή μέχρι τις μέρες μας” του αιγιαλέα καθηγητή φυσικού, 
συγγραφέα και μουσικολόγου κ. Φίλιππου Οικονόμου, στον οποίο αποδόθηκαν τιμές κι από τους δύο 
φορείς. 
 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΙΔΕΣ 
Σε συνεργασία με τη Σύμβουλο Φιλολόγων Αιγιαλείας, κ. Ζωή Αντωνοπούλου-Τρεχλή, οργανώσαμε: 
  Σεμινάριο με θέμα «Αντιμετώπιση συγκρούσεων και Διαχείριση κρίσεων στο σχολικό 

περιβάλλον» και  με εισηγητή τον κ. Στέφανο Μιχιώτη, στις 30 Μαρτίου 2013, στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Αιγίου  

 Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο: 
«Φιλόλογοι εν δράσει: διδακτικές προτάσεις και εφαρμογές» 

Στις 20 Ιουνίου 2013 στο Πολιτιστικό Κέντρο, όπου φιλόλογοι από Γυμνάσια και Λύκεια της 
περιοχής μας παρουσίασαν διδακτικές προτάσεις σε φιλολογικά μαθήματα. 

 Βιωματικό Σεμινάριο  με θέμα :  
«Θεατρικό παιχνίδι: προτάσεις για την εφαρμογή του στα φιλολογικά μαθήματα» 

     στο  1ο ΕΠΑΛ  Αιγίου με εμψυχωτή τον κ. Τάσο Μπάμπαλη, ψυχολόγο,               δραματοθεραπευτή  
και θεατροπαιδαγωγό, 14 Δεκεμβρίου 2013. 
 Βιωματικό Σεμινάριο με θέμα: «Η δημιουργική γραφή στην τάξη και στην πράξη», στις 29 
Μαρτίου 2014, με εμψυχώτρια τη Φιλόλογο κ. Νικολακοπούλου Χαρά. 
 
 
 
 ΕΚΔΟΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΩΝ 
 Εκδώσαμε Ημερολόγιο για το 2014 με θέμα «Ξεχωριστές Μορφές του τόπου μας»   



Δώδεκα σημαντικές μορφές,  που δεν βρίσκονται πλέον εν ζωή, καταγόμενες από την περιοχή 
του Αιγίου και των Καλαβρύτων, κόσμησαν τις σελίδες και τους μήνες του ημερολογίου. 
  Εκδώσαμε Ημερολόγιο του 2015 αφιερωμένο στο παιδί, με τίτλο: 

«Λογοτεχνική και Εικαστική συνάντηση με το παιδί» 
Τις σελίδες του ημερολογίου κοσμούν περίτεχνοι πίνακες ζωγραφικής καταξιωμένων 

νεοελλήνων ζωγράφων, ενώ επιλεγμένα κείμενα σημαντικών νεοελλήνων λογοτεχνών συμπληρώνουν 
το εικαστικό μέρος, της Κικής Δημουλά  , του Νίκου Καζαντζάκη, του Οδυσσέα Ελύτη, του  
Άγγελου Τερζάκη, του Λευτέρη Παπαδόπουλου, της  Μέλπως Αξιώτη, του  Γιάννη Ρίτσου, του 
Ηλία Βενέζη,    του     Νίκου Γκάτσου, της  Άλκης  Ζέη, του Γιάννη Κουτσοχέρα, του Φ. 
Κοντογλου. 
 
ΕΚΔΟΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ 
 Το Νοέμβριο 2013 κυκλοφόρησε το 15ο τεύχος του περιοδικού «Δοκεί μοι» 
 Το Δεκέμβριο 2014 έγινε η έκδοση του 16ου τεύχους του περιοδικού μας, όπου δημοσιεύονται οι 
εργασίες-διδακτικές προτάσεις φιλολόγων της περιοχής μας που είχαν παρουσιάσει στα πλαίσια της 
φιλολογικής ημερίδας «Φιλόλογοι εν δράσει: διδακτικές προτάσεις και εφαρμογές» που έγινε 
τον Ιούνιο 2013.  
 
ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΟΡΜΗΣΕΙΣ  
Παρακολουθήσαμε τις παραστάσεις: 
 Την κωμωδία «Ο Επιθεωρητής» του Νικολάι Γκόγκολ στο θέατρο «ΑΚΡΟΠΟΛ».  
 Την κωμωδία του Μολιέρου,  «Ο Φιλάργυρος», στην κεντρική σκηνή του Εθνικού Θεάτρου.  
  Την «Ηρωική κωμωδία» του Εντμόν Ροστάν «Συρανό ντε Μπερζεράκ» στο θέατρο Παλλάς .  
 Την Τραγωδία «Φιλοκτήτης» του Σοφοκλή στο αρχαίο θέατρο Οινιάδων, στην Κατοχή 
Μεσολογγίου. 
  Το κωμειδύλλιο "Ο Αγαπητικός της Βοσκοπούλας" του Δημητρίου Κορομηλά στο θέατρο Παλλάς.   
  Την παράσταση «Σμύρνη μου αγαπημένη» της Μιμής Ντενίση στο ΘΕΑΤΡΟΝ του Κέντρου 
Πολιτισμού Ελληνικός Κόσμος.  
 
ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

Στα πλαίσια ενός ευρύτερου σκοπού του Συνδέσμου μας, που είναι η γνωριμία με 
τους ιστορικούς, αρχαιολογικούς, πολιτιστικούς θησαυρούς της πρωτεύουσας, πραγματοποιήσαμε : 
 Την 1η Δεκεμβρίου 2013 ξενάγηση για τα μέλη και τους φίλους του Συνδέσμου μας στο Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών  και παρακολούθηση  προβολής στο Ευγενίδιο Ίδρυμα 
(Πλανητάριο) 
  5 Οκτωβρίου 2014,  εκδρομή στην Αθήνα (Μονή Καισαριανής, Ιστορικό Μουσείο, Ναός Ποσειδώνα 
στο Σούνιο).                                                                                        
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